Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2019 - 2020

Matematica
Varianta 1
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 60—-20:2 este egal cu ... .
. 1 .
5p | 2. Numarul care reprezinta " din 120 esteegal cu ... .
5p | 3. Cel mai mic numar natural din intervalul 1 =[10,20] este egal cu ... .
5p | 4. Patratul MNPQ are latura de 5¢cm. Aria patratului MNPQ este egalacu ... cm?.
5p | o Tn Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D'. Unghiul dreptelor BC si
DD' are masura de ...°.
Dl Cr
a/ g
D c
A . B
Figura 1
5p| 6. Intr-un depozit sunt in total 100kg de fructe. Repartitia procentuala a tipurilor de fructe din depozit

SUB

este reprezentata in diagrama de mai jos.
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Conform informatiilor din diagrama, cantitatea de gutui din acest depozit este de ...kg .

IECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p
5p

5p

1. Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .
e L . : 3 1)1 . 2 11 _
2. Aratati ca media aritmetica a numerelor rationale a=|—-—=|:— si b=3:| ——=+=| este egald cu 2.
4 2)12 326
3. Ana si Mihai au economisit, impreund, 140 de lei. Determinati suma economisitd de Ana, stiind ca
30% din suma economisitd de ea reprezinta doua cincimi din suma economisitd de Mihai.
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4. Se considerd numerele reale x = 3% ;3% 240 .38 siy= (i + \/gj . \/§+ («/g - ij : 3i

5 J3) 733

5p | @) Aratatica x=5.

5P | b) Se considerd numarul natural N =y —XTH'. Determinati cel mai mic numar natural de doua cifre
care este divizibil cu N .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(2x +1)2 -3(x —1)2 —(x=1)(x+1)—6(x+1), unde x este numar
real. Determinati numerele naturale n pentru care E(n)<-1.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un paralelogram ABCD cu AB=13cm, BC=10cm si
m(<BAD)<90°. Se considerd punctul E astfel incat DE || AC, DE < AC si segmentele BC si CE
sunt congruente.

M

D L |5

Figura 2

5p | @) Arétati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 46¢cm.

5p | b) Demonstrati ca segmentele AB si AE sunt congruente.

5p | ¢) Demonstrati ca, daca masura unghiului BCE este de 60°, atunci aria patrulaterului ABCE este egala

cu 60+25,/3 cm?.
2.Tn Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=24cm si BC =10cm. Punctul O este

intersectia dreptelor AC si BD, iar dreapta EO este perpendiculara pe planul (ABC). Punctele M,
N si P sunt mijloacele segmentelor AB, AD, respectiv AE .

Figura 3
5p | &) Aratati cd aria dreptunghiului ABCD este egald cu 240cm?.

5p | b) Demonstrati ca planele (MNP) si (BDE) sunt paralele.

5p | C) Aratati ca distanta dintre planele (MNP) si (BDE) este egald cu %cm .

Proba scrisa la matematica Varianta 1
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2019 - 2020

Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 1

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |50 5p
2.1 30 5p
3.110 5p
4.1 25 op
5.1 90 op
6. | 20 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazi cubul 4p
Noteaza cubul ABCDEFGH 1p
2. -
q.3-2.1 112 4 2p
4 12 4 1
b:3-4_3+1:3-3:1,deci ma:a_+b:3_+1:2 3p
6 2 2
3.1 30 2 .
00 X= g(l4O - X) ,unde X este suma economisitd de Ana 3p
3x=560—4x, de unde x =80, deci Ana a economisit 80 de lei 2p
=9-4=5 2p
1 1
b) y=—7- 5+J§-\/§+(\/§——j-3j§=1+5+9—3=12 3
N =12—-3=9, iar cel mai mic numdr natural de doua cifre divizibil cu N este 18 2p
S E(X) = 4%° +4x+1—3(x2 —2x+1)—(x2 —1)—6x—6=4x2 +4X+1-3x° +6X—3—X° +1-6X—6= 3p
=4x—7, pentru orice numar real X
dn-7<-1<n sg si, cum n este numar natural, obtinem n=0 sau n=1 2p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
=2(13+10) =46¢cm 2p
b) BC=CE si AD=BC, deci AD=CE si, cum DE|| AC, obtinem ca ACED este trapez 3
isoscel, deci AE =CD P
AB=CD, deci AB=AE 2p
Proba scrisa la matematica Varianta 1
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¢) Triunghiul BCE echilateral si are aria 253 cm? 2p
AB=AE si BC=CE, deci AC este mediatoarea segmentului BE, de unde obtinem ca
AF =+/ AB? — BF? =12cm, unde F este punctul de intersectie a dreptelor AC si BE 3p
Aunge =60em? = Aypor = Aunpe +4hgce =60+ 2543 cm?

2. | @) Agcp =AB-BC= 3p
=24-10 = 240cm? 2p
b) MN este linie mijlocie in AABD si MP este linie mijlocie in AABE 2p
MN ||BD, MP||BE, MN mMP={M} si BDNBE ={B}:>(MNP)||(BDE) 3p

¢) EO L(ABC), AT = (ABC), unde AT 1 BD, TeBD=EO L AT si, cum BDNEO={O},
obtinem AT L (BDE), deci, cum (MNP)||(BDE), AT L(MNP)= d((MNP),(BDE))=TS | 3p
unde {S}=MN AT

N este mijlocul segmentului AD si NS || BD = NS este linie mijlocie in AATD =TS =A—2T
2p
si, cum AT = AD - AB = @Cm , obtinem TS = @Cm
BD 13 13
Varianta 1

Proba scrisa la matematica
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